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АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІНІ-ГОТЕЛІВ В М. ОДЕСА

Тітомир Л.А., канд. техн. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Серед майже 4800 засобів розміщення в Одеській області на саме місто припадає 
майже 2,5 тис. В Одесі можна вибрати різні варіанти житла від розкішних 5-ти зіркових 
апартаментів до приватного сектора на березі моря. Однак найбільш бюджетний і доступний 
варіант розміщення – недорогі міні-готелі. Як такий вид підприємств індустрії гостинності, 
згідно відомостей найбільш відомих туристичних сайтів booking та hotels 24 себе 
позіціонують лише 286, хоча за загальними ознаками до цих засобів розміщення можливо 
віднести набагато більше об’єктів, зокрема, гостьові будинки, апартаменти, деякі апарт- і 
бутік-готелі. Взагалі,до такої категорії можливо віднести колективні засоби розміщення з 
номерним фондом до 50 одиниць. За даними офіційної статистики та туристичних порталів, 
які більш реально відображають відомості з розміщення гостей та надають інформацію із 
усіх видів розміщення, за останні п’ять років кількість малих підприємств індустрії 
гостинності зросла в 5,6 рази. При цьому спостерігається закриття і перепрофілювання 
великих готелів, санаторіїв, будинків відпочинку, тощо.

Переважна кількість міні-готелів м. Одеси розташована в історичному центрі міста 
або в Аркадії. Номерний фонд міні-готелів представлений категоріями стандарт, економ, 
напівлюкс, люкс, дизайн достатньо комфортний із сучасними зручностями. У номерах всіх 
міні-готелів є кондиціонер, телевізор, у деяких – балкон, наявне опалення, кондиціонер, 
цілодобово гаряча та холодна вода тощо. Інтернет поширюється, як правило, по всій 
території міні-готелів. Всі підприємства надають достатньо стандартний перелік послуг, 
який оплачується окремо. Про збільшення переліку додаткових послуг, що надаються 
малими готелями і як результат – про підвищення якості надання послуг свідчать не тільки 
офіційні статистичні дані, але й значне збільшення кількості самих малих підприємств та 
значний перелік додаткових послуг на сайтах міні-готелів, що іноді налічують більше 60 
найменувань. Окремі міні-готелі мають навіть свої платні місця для паркування та надають 
можливість оренди транспорту. Потурбувалося керівництво цих підприємств сфери 
гостинності і про харчування, яке наявне завдяки розташованим поряд кафе і ресторанам і 
завдяки укладеним договорам можлива доставка в номери та можливість певного вибору 
меню. Багато міні-готелів в Одесі мають власні дворики із затишними альтанками, що 
урізноманітнює умови відпочинку. Міні-готелі Одеси чекають туристів цілий рік для 
знайомства з містом незалежно від курортного сезону, який починається з початку травня. 
Багатьох туристів приваблюють міні-готелі Одеси  цінами та можливістю сімейного 
відпочинку, що дозволяє більше днів провести в комфортних умовах та отримати позитивні 
емоції завдяки професійному обслуговуванню. Високій рівень конкуренції при наданні 
послуг гостинності вимагає використання інновацій та розробки стратегії розвитку, яка 
дозволить не тільки утриматися на стабільному місці при наданні послуг в сфері гостинності, 
але й дозволить підприємству динамічно розвиватися і розширювати вплив шляхом 
залучення нових гостей, динамічно розвиватися. В сучасних складних умовах одним, коли до 
кризових викликів економіки приєдналася низка об’єктивних та суб’єктивних причин, що 
призвели до зниження кількості туристів в Україні і Одесі, одним із шляхів підвищення 
конкурентоспроможності є об’єднання готелів у ланцюги. В Одесі є ланцюг готелів «Чорне 
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море», що об’єднує 4 готелі, хоча не всі їх можна віднести до міні-готелів, а от і мережа міні-
готелів «GEORG», що об’єднала 3 готелі, функціонує достатньо ефективно. 

Таким чином, у м. Одеса відбувається зростання кількості малих готелів достатньо 
високими темпами порівняно з середніми та великими готелями, частка яких зменшується; 
значно покращується якість надання послуг, зокрема, за рахунок широкого спектру 
додаткових послуг, що знайшло відображення у збільшенні кількості гостей, які 
зупиняються саме у міні-готелях.

РИНОК НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Крупіна С.В. к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У сучасних умовах у кожній сфері діяльності України відбувається пошук нових 
шляхів і методів виробництва, здійснення господарської діяльності, відбувається аналіз 
сучасного стану, окреслюються майбутні перспективи. Все це характерно також для сфери 
готельно-ресторанного бізнесу, яка спрямована на отримання та максимізацію прибутку 
через надання різноманітних послуг у вигляді житла, харчування, сфери розваг, 
транспортування та інших.

Розвиток готельно-ресторанного бізнесу в Україні дуже актуальний, оскільки саме ця 
галузь може поліпшити соціально-економічне становище України.

Наукове дослідження – це всебічне та достовірне вивчення об’єкта, процесу або 
явища, їх структури, зв’язків та співвідношення на основі наукових принципів і методів 
пізнання, а також отримання і впровадження корисних результатів [2].

Україна має розгалужену систему науково-дослідних закладів, які працюють над 
розвитком науки. Головну роль у цьому відіграє Національна академія наук України, яка має 
регіональні наукові центри, кожен науковий центр складається з низки науково-дослідних 
інститутів. Крім академічних закладів, науковою діяльністю займаються галузеві науково-
дослідні інститути та вищі навчальні заклади, тобто наука поділяється на академічну, 
галузеву та науку, що розвивається у вищих навчальних закладах.

Розвиток туристичної галузі та готельно-ресторанного господарства невід’ємно 
пов’язані з досягненнями науки та науковими дослідженнями. Підвищення ефективності 
діяльності вітчизняних підприємств сфери послуг, їх конкурентоспроможності на світовому 
ринку можливе тільки шляхом практичної реалізації результатів фундаментальних і 
прикладних наукових досліджень. 

Сучасний світовий ринок передбачає нові, набагато вищі вимоги до наукового та 
творчого потенціалу фахівців, вони повинні не лише володіти новими науковими методами 
та необхідною базою наукової та технічної інформації, а й достатньо орієнтуватися у 
зростаючих нових її потоках, мати навички у використанні наукових методів пошуку 
інноваційних технологічних, організаційних, управлінських рішень.

Поряд із практичними вміннями здійснювати наукові дослідження, необхідною 
складовою ефективної та успішної наукової діяльності є здатність та готовність спеціалістів 
до науково-дослідної роботи, її пошукова активність, продуктивна дослідницька діяльність, 
стійке прагнення до творчого наукового пошуку та індивідуальні психологічні, соціальні та  
інші особливості, що забезпечать високу ефективність її професійного функціонування.

У час науково-технічного прогресу, саме інноваційність є основним елементом 
сучасної економіки. Інновації в готельно-ресторанному бізнесі грають одну з головних ролей 
у конкурентній боротьбі за кожного споживача. Тільки застосування новітніх технологій 
дозволить підвищити ефективність господарської діяльності, знайти нові резерви 
підвищення якості обслуговування, надання нових послуг та ін.

Вітчизняні підприємства готельно-ресторанного бізнесу намагаються розвиватися 
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 житла, харчрчччччрчувувувувувувуванананананананняняняняняняня, сф

в Українннні і і і ііі дддудуддд жежежежежежеже ааааактктктктктктктуауауауауауауалллльллл ний,
е станонооооовивививище УУУУУУУкркккркркркраїаїаїаїни.

не та достототототооовівівівірнррр ееее е ее виввввв вчення
ідношешешеешеннннння нананнанана оооснснснснснововвоо іііі іі і ннауко

дженняняняняня ккоророрриссиии ннннинн х резууууулллльтаті
системемемемемемемууууууу нананананананауккукукукуу ововововоооо-додод слідни

у цьомммммммуууу уу у відіграєєєєєєє НННННННаціоіоіоіональ
кожен науауауауаууукккокококк вий цееееееентнннтнтнтн р скл

них ззакладів, нннннннауауауауауауаукококококококововвововововоююююю дія
вищіщііі нннннаааавчальні заклади,

розвввввививививвввааааєтььсясясясясясяся ууууууу ввввввищи их навч
уриссттититииичнчнчнчнчнчч оїоїоїоїої гггггаааалалузі і іі іі і тат  гот

ягненнннняняняяяяяммим  наууууукикикикики тттттааааа ннннауко
тчизнняняняяняння ииииихх ппппідідідідприємсмсмссствтвтвтвтт  сфе

жливе еееее тітітітт льки шшшшлялялл хом пр
дних науковвививиивиих х ххх додд слідджжжжежень.
Сучачааааснснсннс иййй ссссвівівівітотооовивививиий рино

оттенененененццццццціаіаіаіалу фахахххххіівців
ю бабабабабб зоззз ю нау

иххххх її п
ло
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